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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  18/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ  140/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα, 2 Ιουλίου 2025 ημέρα Τετάρτη και ώρα 06:30 μ.μ.,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας συνέρχεται στην 18η/2025  συνεδρίαση,  που 
πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο,  
μετά  την υπ’ αριθμ. πρωτ. 34915/27-06-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 
επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ.  1) Τσαπόγας 
Κωνσταντίνος, Αντιπρόεδρος του Σώματος,  ο οποίος και Προεδρεύει αυτής, απόντος του 
Προέδρου του Σώματος κ. Ηλιόπουλου Αναστάσιου, 2)  Αγγελή  Μαρία,  3) Αναζίκος Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 131 απόφαση), 4)  Δούβας  Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ΄ 
αριθμ. 129 απόφαση),  5) Δρούγας  Παντελής (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 129 απόφαση),   
6) Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 128 απόφαση),                    
7) Κανάκης Βασίλειος, 8) Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία (προσέλευση στην υπ΄ αριθμ. 124 
απόφαση),  9) Καραγιάννης Ανδρέας, 10) Κότση Ουρανία, 11) Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 125 απόφαση), 12) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα),                        
13) Κουτραφούρης Βασίλειος, 14) Κριτσωτάκης Σωτήριος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 125 
απόφαση), 15) Λαζαρίδης Γεώργιος, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μαστραγγελόπουλος 
Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 128 απόφαση), 18) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση 
στην υπ΄ αριθμ. 131 απόφαση), 19) Οικονομάκος Δημήτριος, 20) Παπαδάκης Κωνσταντίνος, 
21) Παπαευσταθίου Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 125 απόφαση), 22) Περρωτής  
Ιάκωβος, 23) Σκοπετέας  Αναστάσιος, 24) Σωφρονάς Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 
125 απόφαση), 25) Τζαμουράνης Βασίλειος, 26) Τσιγαρίδης  Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ΄ 
αριθμ. 123 απόφαση),  27)  Φάβας  Γεώργιος, 28) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ΄ 
αριθμ. 125 απόφαση), 29) Χανδρινός Σπυρίδων (αποχώρηση στην υπ΄ αριθμ. 125 απόφαση) 
και 30) Χριστόπουλος Ιωάννης. 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι  κ.κ.  1) Ηλιόπουλος 
Αναστάσιος, 2) Καμπουγέρη Γεωργία, 3) Κουτίβας Ηλίας, 4) Λυμπερόπουλος Δημήτριος και              
5) Μωραγιάννης Χρήστος. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης  οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Ασπροχώματος, Καλαμάτας, Μικρής Μαντίνειας και Σπερχογείας επειδή στην ημερήσια διάταξη 
υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες και απ’ αυτούς:  
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• παραβρίσκονται:

-  οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Καλαμάτας κ. Λύρας 
Παναγιώτης και Μικρής Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός 

• δεν παραβρίσκονται: 

- οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Ασπροχώματος κ. Σακκάς 
Βασίλειος και Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη 
της  συνεδρίασης, παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.
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…………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια, με την ολοκλήρωση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, εισάγεται από τον 
Προεδρεύοντα της συνεδρίασης, Αντιπρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Τσαπόγα 
Κωνσταντίνο, για συζήτηση και λήψη απόφασης το θέμα με τίτλο:

Έκδοση ψηφίσματος περί συμπαράστασης και υποστήριξης του αγώνα της Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ,

με την έγκριση του Σώματος στην πρόταση προς τούτο της Δημοτικής Αρχής, στην αρχή της 
συνεδρίασης, σχέδιο του οποίου Ψηφίσματος αναγνώστηκε από τον Προεδρεύοντα και έχει 
αναλυτικά ως εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Οι άνθρωποι και οι οικογένειές τους που δίνουν καθημερινά τον αγώνα της απεξάρτησης, χρειάζονται 
τη στήριξη σύσσωμης της κοινωνίας για να αναδειχθεί η αξία της δημόσιας, δωρεάν και χωρίς 
υποκατάστατα στεγνής θεραπείας, καθώς και της συλλογικής συμμετοχής των οικογενειών στα 
προγράμματα απεξάρτησης.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, 

• Λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστώσεις της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ 
(ΟΣΟΚΕΘΕΑ), σε συνέχεια της ψήφισης του νόμου για την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής 
μεταρρύθμισης, την ένταξη του ΚΕΘΕΑ στον Εθνικό Οργανισμό Πρόληψης & Αντιμετώπισης 
Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ) και την επίσημη έναρξη λειτουργίας του Οργανισμού, 

• Υιοθετώντας την πάγια θέση της ΟμοσπονδίαςΣυλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ να υπάρχουν 
δίπλα στον πολίτη δημόσιες δομές και υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης που θα καλύπτουν 
αποτελεσματικά τις ανάγκες, προσφέροντας την αναγκαία φροντίδα σε όσους τη χρειάζονται 
και

• Αναγνωρίζονταςτον καθοριστικό ρόλο της ΟΣΟΚΕΘΕΑ 

ΨΗΦΙΖΕΙ
1. Εκφράζει την συμπαράστασή του στον αγώνα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ
2. Υποστηρίζει το αίτημα για άμεση στελέχωση και χρηματοδότηση των στεγνών θεραπευτικών 

προγραμμάτων
3. Αναγνωρίζειτο ρόλο της οικογένειας ως αναπόσπαστο μέρος της θεραπείας, με σταθερή 

παρουσία των συλλόγων οικογένειας και της ΟΣΟΚΕΘΕΑ στους χώρους των Προγραμμάτων
4. Ζητά την επανεξέταση του ισχύοντος νόμου και την τροποποίησή του όπου απαιτείται για την 

κάλυψη των παραπάνω αναγκών
5. Σε συνεργασία με την ΟΣΟΚΕΘΕΑ να προβεί σε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 

της τοπικής κοινωνίας. 

Στη συνεδρίαση για τη συζήτηση του θέματος αυτού παραβρίσκεται και η κα Τζούνου  
εκπροσωπώντας το Σύλλογο Παιδιών ΚΕΘΕΑ ¨Κύτταρο¨ και παράλληλα την Ομοσπονδία 
Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ Ελλάδος.

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Λοιπόν, παρακαλώ πείτε μας τα στοιχεία σας. 

Καλησπέρα σας. Ονομάζομαι Τζούνου Αικατερίνη, είμαι εδώ σήμερα 
εκπροσωπώντας το Σύλλογο Οικογένειας  ΚΕΘΕΑ Κύτταρο και παράλληλα την 

Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ Ελλάδος.

ΤΖΟΥΝΟΥ: 
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Έχουμε καταθέσει ένα Ψήφισμα, η Ομοσπονδία, δηλαδή, που αφορά όλα τα ΚΕΘΕΑ και 
ταυτόχρονα και το δικό μας, που αυτή τη στιγμή πλέον δεν ονομάζεται ΚΕΘΕΑ αλλά ανήκει 
στο νέο Οργανισμό τον ΕΟΠΑΕ, που ύστερα από το Ψήφισμα της 1ης Αυγούστου την περσινή 
χρονιά, όλα τα προγράμματα που αφορούσαν την ψυχική υγεία και την απεξάρτηση 
ενοποιήθηκαν σε έναν Ενιαίο Οργανισμό, άσχετα με τη διαφορετικότητα και τα πλαίσια που 
χρησιμοποιούσε το καθένα για να αντιμετωπίσει τα θέματα για την απεξάρτηση και πλέον 
έχουν δημιουργηθεί πάρα πολλά προβλήματα στον τρόπο λειτουργίας και όχι μόνο στον τρόπο 
αλλά και η κατάργηση των προγραμμάτων. 
Ήδη ξέρουμε και ευχαριστούμε το Δημοτικό Συμβούλιο για την περσινή στήριξη που όλοι 
ψηφίσατε υπέρ στο νομοσχέδιο που πριν ακόμα ψηφιστεί, για να μην ψηφιστεί, όμως 
ψηφίστηκε και άρχισε να ισχύει από την 1η Φεβρουαρίου. Παρ’ όλες τις διαβεβαιώσεις από 
τους υπεύθυνους, τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΟΠΑΕ, ότι δεν θα αλλάξει 
τίποτα στον τρόπο λειτουργίας των προγραμμάτων, παρόλα αυτά η λειτουργία δεν είναι ίδια, 
έχουν ενοποιηθεί, έχουν κατά κάποιο τρόπο ενοποιηθεί όλα σε ένα, λέγοντας ότι τα στεγνά 
προγράμματα με τα προγράμματα αποκατάστασης λειτουργούν σαν…, δεν μπορούμε να 
καταλάβουμε τι γίνεται, υπάρχει μια σύγχυση, με γραφειοκρατία φοβερή, ο Πρόεδρος, λοιπόν, 
μας διαβεβαίωσε σαν Ομοσπονδία ότι δεν θα αλλάξει τίποτα, καθημερινά αλλάζουν, 
κατακερματίστηκαν μέσα στον Απρίλιο όλες οι Δομές, δηλαδή για παράδειγμα στην 
Πελοπόννησο εμείς είχαμε το ΚΕΘΕΑ Κύτταρο Οξυγόνο, - έτσι;- υπάρχουν οι Κοινότητες, 
υπάρχουν τα Πολυδύναμα Κέντρα για την ενημέρωση και τις ομαδικές συνεδρίες των 
οικογενειών αλλά και των μελών που είναι έξω από κλειστά προγράμματα, αφορούν βέβαια 
απεξάρτηση που έχει να κάνει και με νόμιμες εξαρτήσεις: τζόγο, αλκοόλ, διαδίκτυο, όλα αυτά 
μένουν μετέωρα και δεν παύει όλο αυτό, ότι διαχωρίζονται όλα αυτά, παύουν να υπάρχουν οι 
υπεύθυνοι των προγραμμάτων ανά περιοχές Δομών, όπως είναι η Πελοπόννησος που είχαμε 
έναν υπεύθυνο και πλέον οι αποφάσεις παίρνονται από την Αθήνα αθηνοκεντρικά, και το 
νομοσχέδιο μέσα μιλάει για μείωση βλάβης, πράγμα που εμείς δεν το δεχόμαστε, γιατί ένας 
άνθρωπος που κάνει απεξάρτηση ή που θέλει να πάει στην απεξάρτηση, θέλουμε και έτσι τον 
αντιμετωπίζουμε στον ΚΕΘΕΑ και τα στεγνά προγράμματα, αντιμετωπίζουμε τις αιτίες του 
προβλήματος.  Από κάποιον ξεκίνησε η εξάρτηση. Δεν είναι αρρώστια, δεν είναι ασθένεια. Όλοι 
μας γύρω μας, μπορεί σε συγγενικό πρόσωπο, μπορεί στο σπίτι μας, μπορεί να έχουμε έναν 
άνθρωπο που έχει μια εξάρτηση, είτε νόμιμη, είτε παράνομη με ουσίες. Δεν είναι άρρωστος ο 
άνθρωπος αυτός, εκτός εάν ένας ψυχίατρος έχει κρίνει ότι υπάρχει και κάποιο τέτοιο θέμα. Εκεί 
πάμε σε άλλο κομμάτι. 
Για να μην σας κουράζω, λοιπόν, πάνω σ’ αυτό, διαφορετικά πλαίσια λοιπόν ενώνονται και 
τώρα μέσα στις 17 Ιουνίου αν δεν κάνω λάθος, παρόλο που δεν θα γίνει καμία αλλαγή, όλοι οι 
εργαζόμενοι ανά την Ελλάδα, αλλά να σας μιλήσω για την Πελοπόννησο, για το δικό μας εδώ 
στην Καλαμάτα, Πάτρα, Ναύπλιο και Πύργο  που έχουμε τα Κέντρα, οι εργαζόμενοι, λοιπόν, 
παίρνεται μία απόφαση ότι 1η Ιουλίου, δηλαδή εχθές που έκαναν και απεργία οι άνθρωποι 
παύουν να έχουν τις θέσεις που είχαν, αλλάζουν οι δομές, φεύγουν από τις δομές τους και 
πρέπει, εχθές δηλαδή, να αλλάξουν και πόστα και όχι μόνο, και περιοχές κάποιοι. Οι υπεύθυνοι 
των προγραμμάτων υποβαθμίζονται, μένουν Δομές ακάλυπτες, στην Κοινότητα της 
Σπερχογείας υπήρχαν 3 άτομα προσωπικό, τώρα υπάρχουν 2, ο υπεύθυνος έφυγε, όχι με τη 
θέλησή του φυσικά, ο υπεύθυνος της επανένταξης της κοινωνικής μετατίθεται στο Νοσοκομείο 
όπου εκεί έχουμε ίδια κατάσταση και τόσο χρόνια πρεσβεύει και όχι απλά δουλεύει λειτουργεί 
και όλοι στη λειτουργία είναι οι άνθρωποι με ανθρώπους και θεραπευτικά μοντέλα που έχουν 
να κάνουν με στεγνή απεξάρτηση και το αντίστοιχο βέβαια που γίνεται και με ανθρώπους που 
δουλεύουν στα υποκατάστατα και πηγαίνουν στη στεγνή.  
Γίνεται, λοιπόν, μία μείξη πραγμάτων, υπάρχει ανησυχία αν θα μπορούμε στο μέλλον να 
έχουμε αποτελέσματα γιατί ήδη θα διακόψουν άνθρωποι, ήδη οικογένειες χάνουν τους 
θεραπευτές τους και τις ομάδες τους. Ακόμα και στα Κέντρα που πηγαίνουν η οικογένεια πάει 
τώρα να ζητήσει βοήθεια, δεν υπάρχει πλέον, δεν ξέρουμε τι θα γίνει στην πορεία. Υπάρχει 
σύγχυση μεγάλη και ήδη οι αλλαγές μέρα με τη μέρα μόνιμα. 
Εμείς ζητάμε, είδα βέβαια αυτό που καταθέσατε, ευχαριστούμε πάρα πολύ που δεχθήκατε το 
Ψήφισμα, αλλά το Ψήφισμα της Ομοσπονδίας μιλάει για κατάργηση του Νόμου και 
αντικατάσταση με έναν άλλον που θα πρεσβεύει και θα βοηθάει τα υπόλοιπα παραπάνω, όχι με 
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βελτίωση. Τη βελτίωση μας την υπόσχονται εδώ και πάρα πολύ καιρό, δεν έχει βελτιωθεί, 
χειροτερεύουν τα πράγματα και εμείς ζητάμε και εμείς και πανελλαδικά και ήδη από Δήμους και 
Περιφέρειες έχουν ψηφιστεί όπως στην Κρήτη, στη Δυτική Ελλάδα κλπ., με τον τρόπο αυτό… 

Αυτή λοιπόν, αυτή είναι η ένστασή σας, στο ότι θέλετε την κατάργηση ενώ 
εδώ το Ψήφισμα λέει τροποποίηση.  

Ναι και κάτι άλλο. Και κάτι άλλο και τη διατήρηση της ιστορικής ταυτότητας και 
της πολιτισμικής συνέχειας των Δομών μας, δηλαδή δεν έχουν όνομα πλέον, 40 

χρόνια Δομές δεν έχουν όνομα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ωραία, ευχαριστούμε πολύ. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Και εγώ ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Τζαμουράνη.  

Πρώτα-πρώτα θέλω να παρακαλέσω  όποιους συναδέλφους  θέλουνε να 
στείλουν ένα Ψήφισμα, καλό θα είναι να μας το κοινοποιούν, γιατί δεν είναι 

ωραίο να ερχόμαστε εδώ και να βλέπουμε ένα Ψήφισμα. Εγώ γι’ αυτό το θέμα δεν γνωρίζω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είχα κοινοποιήσει, έχει ανέβει.

Εγώ δεν το είδα, Δήμαρχε, το πρωί. Τώρα αν ανέβηκε το μεσημέρι στις 12 ή 
στις 1 ή στις 2 τι να σας πω τώρα; Δεν είμαστε και πάνω από τον 

υπολογιστή συνέχεια να βλέπουμε, εντάξει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω τι ώρα ήτανε, πρωινές …..  

ΦΩΝΗ: Γύρω στις 11. 

Λοιπόν, τώρα το δεύτερο, για να μας διευκολύνει, για να πάρουμε θέση. 
Απευθύνομαι στην κυρία. Σας καλύπτει το Ψήφισμα που έχει καταθέσει η 

Δημοτική Αρχή ναι ή όχι;

Όχι απόλυτα, έχουμε ένσταση στο 4, στο σημείο 4 που λέει: Ζητά την 
επανεξέταση του ισχύοντος Νόμου,  ενώ εμείς ζητάμε την κατάργηση. 

Στο 4 σημείο αυτό που καταθέσαμε εμείς γράφει για την κατάργηση του ισχύοντος Νόμου και 
την αντικατάστασή του με τρόπο που να καλύπτει τις ανάγκες των στεγνών προγραμμάτων. 
Αυτό που καταθέσατε, που διάβασα εγώ εδώ ας πούμε πριν, είναι ότι επανεξετάζεται. Δεν 
ζητάμε επανεξέταση. Αν επανεξετάσουμε δεν μπορούμε να το δεχθούμε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Οικονομάκο. 

Λοιπόν, συζητάμε ένα πολύ σοβαρό θέμα. Καταρχήν να πω για τον κ. 
Τζαμουράνη, έχει δίκιο, έπρεπε να του έχω στείλει το Ψήφισμα νωρίτερα, 

συνήθως …,  το αμέλησα. Αλλά θα μπορούσα και έχει γίνει το εξής: το έχω στείλει σαν 
Ψήφισμα της Ομοσπονδίας εδώ και 2-3 μέρες και ο Πρόεδρος δεν το έβαλε. Δεν το έχω βάλει 
σαν θέμα. Μου λέει δεν το έβαλα σαν θέμα, θα το βάλω σαν Ψήφισμα. Και δεν το έστειλε ούτε 
σαν θέμα, ούτε σαν Ψήφισμα παρά μόνο στις 1 ή στις 2 η ώρα. Λοιπόν, γι’ αυτό έγινε. Εγώ το 
είχα στείλει απ’ την Παρασκευή και λέω θα ενημερωθείτε, γι’ αυτό.  
Λοιπόν, πάμε στην ουσία. Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό θέμα που συζητάμε, για ένα 
τεράστιο έργο που έχουν προσφέρει αυτές οι Κοινότητες και δεν ξέρω αν οι συνάδελφοι εδώ 
έχουνε, μπορεί κάποιοι να γνωρίζουνε, το τι σημαντικό και τι σπουδαία δουλειά έχει γίνει εδώ 
στη Σπερχογεία αλλά και πανελλαδικά. Το πώς έχουνε παιδιά γλιτώσει από τα ναρκωτικά και 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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από άλλες εξαρτήσεις μέσα απ’ αυτή τη δουλειά που γίνεται εκεί, την ομαδική, την ανιδιοτελή 
δουλειά όλων αυτών των χρόνων, σε στεγνά προγράμματα και όχι σε προγράμματα 
αποκατάστασης. Έχει μεγάλη διαφορά. Στα προγράμματα αποκατάστασης στις περισσότερες 
περιπτώσεις δημιουργούνται πιάτσες δίπλα απ’ αυτές όπως γίνονται στην Αθήνα, ενώ τα 
στεγνά προγράμματα με τη λειτουργία τους και τη φιλοσοφία τους προσπαθούν να εντάξουν, 
ας το πούμε έτσι, τους χρήστες ξανά πάλι στη ζωή, στην κοινωνία, μέσα από την ομαδικότητα, 
μέσα από όλα αυτά. 
Θα μπορούσαμε να πούμε τροποποίηση που λέτε εσείς του Νόμου αλλά εδώ έχει περάσει ένας 
χρόνος και έχουμε πάει προς το χειρότερο, πάμε συνέχεια προς το χειρότερο. Οι εργαζόμενοι 
φεύγουν και πάνε σε υποκατάστατα. Στο δικό μας εδώ φεύγει ο υπεύθυνος Κοινότητας. Δεν 
δίνουνε, δεν τους προσφέρουνε τα αμάξια. Στην αρχή δεν ψωνίζανε όπως είχανε μάθει, να 
πηγαίνουν να ψωνίζουνε όλοι μαζί και να φτιάχνουν το βδομαδιάτικο πρόγραμμά τους. Μπορώ 
να σας αναφέρω δεκάδες προβλήματα. 
Αν εμείς στο κέντρο της Καλαμάτας εδώ και χρόνια δεν έχουμε εξαρτημένους ή σε άλλες 
πιάτσες, οφείλεται σε πολύ μεγάλο βαθμό στο ΚΕΘΕΑ που υπάρχει εδώ στην πόλη και στη 
Σπερχογεία, αλλιώς θα είχαμε πιάτσες και τοξικομανείς σε πολλά μέρη της Καλαμάτας, να το 
ξέρετε αυτό. Και αν συνεχιστεί η κατάσταση, θα δημιουργηθούν το επόμενο διάστημα πιάτσες, 
γιατί δεν μπορούν να ανταποκριθούν πλέον με αυτές τις αλλαγές που γίνονται. Οι αλλαγές που 
γίνονται δεν είναι τυχαίες. Δυστυχώς. Δια στόματος Υπουργού επιβεβαιωθήκαμε ουσιαστικά 
γιατί πήγε και διαφήμισε ιδιωτική μονάδα απεξάρτησης στην Αθήνα, με τον ίδιο μπροστά. 
Λοιπόν, αυτό και αν είναι υποβάθμιση του δημόσιου τομέα, αυτό και αν είναι: πηγαίνετε όσοι 
έχετε λεφτά να σωθείτε στις πλούσιες δομές, λες και όποιος έχει λεφτά δεν μπορούσε να πάει 
στην Ελβετία ή να πάει οπουδήποτε αλλού και όπως πάνε οι γόνοι πλουσίων οικογενειών τους 
οποίους γνωρίζουμε για τους χειρότερους λόγους. 
Εδώ θα πάμε, ξαναλέω ότι δεν μπορούμε να δεχθούμε την τροποποίηση, να πούμε κατάργηση 
και ο Νόμος να βελτιώσει τα πράγματα. 
Ξαναλέω, δεν είναι θέμα ψηφοθηρίας ή αντιπολίτευσης, είναι πολύ σημαντικό θέμα ζωής και 
λειτουργίας όλων των ξενώνων που πρέπει να συνεχίσουν να λειτουργούν όλο το επόμενο 
διάστημα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Μαρινάκης.

ΤΖΟΥΝΟΥ: Συγνώμη. Μπορώ μισό λεπτό; Ένα λεπτό μπορώ; Να κάνω μια παρέμβαση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ένα λεπτό. 

Ένα λεπτό. Θα ήθελα να διαβάσω σε όλους εδώ, ένα λεπτό είναι, τα λόγια ενός 
ανθρώπου που βρίσκεται αυτή τη στιγμή στην Κοινότητα, χωρίς όνομα φυσικά, 

απλά για να σας βάλω λίγο στο κλίμα.
«Καλησπέρα σε όλους. 
Το όνομά μου είναι Χ. Είμαι μέλος της θεραπευτικής κοινότητας ΚΕΘΕΑ Κύτταρο Οξυγόνο. 
Πλέον ενημερώθηκα πως λέγεται ΕΟΠΑΕ. Ήρθα σ’ αυτή την Κοινότητα ταλαιπωρημένος, 
στοχοποιημένος, βρώμικος και ανίκανος να φροντίσω τον εαυτό μου. Είχα πειστεί πως είμαι 
άρρωστος και πάσχω από μία ανίατη ασθένεια. Ερχόμενος στην Κοινότητα πήρα πολλή αγάπη. 
Εδώ με βοήθησαν να καταλάβω πώς δεν είμαι άρρωστος. Με φρόντισαν και με έμαθαν πώς να 
φροντίζω τον εαυτό μου μόνος μου και αργότερα τους ανθρώπους γύρω μου. Έμαθα να 
μαγειρεύω για να τρέφομαι, να πλένω τα ρούχα μου και να είμαι τόσο εξωτερικά όσο και 
εσωτερικά καθαρός. 
Εδώ έμαθα πως η χρήση είναι το αποτέλεσμα και όχι η αιτία. Έμαθα πως έχω ίσα δικαιώματα 
με τους υπόλοιπους ανθρώπους, έμαθα να φέρομαι με αγάπη και νοιάξιμο σε μένα και στους 
γύρω μου. Να χτίζω ισότιμες σχέσεις, βασισμένες στην ειλικρίνεια. Εδώ κέρδισα την 
εμπιστοσύνη των ανθρώπων και πλέον διαχειρίζομαι χρήματα. Συνοδεύω άλλα μέλη σε 
εξόδους και επιτέλους νιώθω ένα ισότιμο μέλος στην κοινωνία. Έμαθα να είμαι μαχητής και να 
παλεύω για τη ζωή μου. Δεν μου χαρίστηκε τίποτα. Παλεύω κάθε μέρα, αν και δεν είναι 
εύκολο, αλλά αυτό έχω επιλέξει να κάνω, γιατί εν τέλει έχω καταλάβει πως δεν είμαι 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 
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άρρωστος, δεν συμβιβάζομαι με αυτή την οπτική. Τώρα πια είμαι δυνατός και έχω επιλογή. 
Επιλέγω να ζήσω καθαρός και ελεύθερος από κάθε είδους εξάρτηση που με κρατούσε 
φυλακισμένο. Επιλέγω τη ζωή». 
Ευχαριστώ. 

Χειροκροτήματα

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Μαρινάκη. 

Κύριε Πρόεδρε, δεν θα έκανα καμία ιδιαίτερη αναφορά αλλά απ’ αυτό που 
άκουσα αυτό συντάχθηκε πότε; Αυτό πότε συντάχθηκε; 

Τον τελευταίο καιρό. Όταν μάθανε οι άνθρωποι ότι φεύγει ο υπεύθυνός τους, ο 
άνθρωπος που τον εμπιστεύτηκαν. 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Συνδυάζεται, δηλαδή, με την εφαρμογή του Νόμου. Αυτό ήθελα να ρωτήσω. 

Έμαθε, μπήκε και έμαθε αυτό. Δεν είναι συνδυασμός, είναι η ανησυχία. Υπάρχει 
μια ανησυχία μεγάλη και απλά μας δείχνει λίγο, άσχετα με τον Νόμο, μας δείχνει 

λίγο τι κάνουν εκεί. Η αλληλεγγύη και ο σεβασμός στον εαυτό τους και στους γύρω και η 
επανένταξη στην κοινωνία είναι πολύ σημαντικό πράγμα.  

Είναι σημαντικό και είναι αποδεδειγμένο ότι οι παρεμβάσεις σας και ο τρόπος 
που λειτουργείτε πράγματι στην κοινωνία προσφέρουν. 

Δεν ξέρω σε βάθος τον Νόμο και την εφαρμογή του, παρά τις…, θεωρώ την προσπάθεια 
αναδιάρθρωσης, τέλος πάντων, που γίνεται, για να βελτιώσει την κατάσταση, αυτή είναι 
αρχικά η κάθε επισήμανση σε τέτοιες τροποποιήσεις και αναγωγή νομοσχεδίων, παρόλα αυτά 
όμως αν εσείς στη λειτουργία σας διαπιστώνετε ότι αυτός ο Νόμος είναι αβελτηρία στην 
καλύτερη αποτελεσματικότητα και το καλύτερο παραγόμενο αποτέλεσμα, θεωρώ ότι θα είναι 
ανεδαφικό για το Δημοτικό μας Συμβούλιο να ζητήσουμε κατάργηση Νόμου. 
Το να το πούμε για να έχετε, να το αποφασίσουμε για να έχετε μία απόφαση που να λέει περί 
κατάργησης και να μην φτάσει πουθενά ή εκεί που θα φτάσει να πάει στην μπάντα…, θεωρώ 
ότι είναι γόνιμο να έχετε ένα Ψήφισμα το οποίο θα μιλάει περί τροποποίησης και με τις 
δυνατότητες παρεμβατισμού που έχει η Ομοσπονδία σας να ετοιμάσει μια τροπολογία και να 
τη διαβιβάσει αρμοδίως στους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες.  
Θεωρώ ότι με αυτόν τον τρόπο ίσως πετύχετε κάτι απ’ αυτά που θεωρείτε ότι ζημιώνουν τη 
λειτουργία των προγραμμάτων αυτών. 
Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ ότι δεν μπορούμε να υιοθετήσουμε την κατάργηση του Νόμου γιατί θα 
είναι ανεδαφικό. Η τροποποίηση βεβαίως χωρίς να λέμε την…, επανεξέταση, την τροποποίησή 
του …

ΦΩΝΗ: Και συμπλήρωσή του.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: … και συμπλήρωση ενδεχομένως, να το βάλουμε. 

Μάλιστα.
Ναι κ. Δήμαρχε. 

Λοιπόν, γιατί είμαστε όλοι εδώ τέτοια ώρα και συζητάμε αυτό το θέμα; Γιατί 
αναγνωρίζουμε προφανώς τη δουλειά που γίνεται στο ΚΕΘΕΑ Κύτταρο, την 

προσπάθεια που καταβάλλεται απ’ όλους και πόσο σημαντικό είναι να συνεχίσει αυτή η 
προσπάθεια. Άλλωστε είναι η πρώτη φορά που το Δημοτικό μας Συμβούλιο ασχολείται με αυτό 
το θέμα; Όχι, έχουμε συζητήσει και στο παρελθόν και σήμερα, τώρα έχουμε βγάλει 
Ψηφίσματα και στο παρελθόν έχουμε αποφασίσει, εμείς όμως εδώ δεν είμαστε Ομοσπονδία, 
είμαστε συλλογικό όργανο και πρέπει αυτά που λέμε να έχουν αντίκρισμα, δεν μπορεί να πεις 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ότι καταργώ έναν Νόμο, λες τροποποιώ τον Νόμο. Και πέρα απ’ αυτό, αυτό που είχαμε 
συζητήσει με την Ομοσπονδία συμπεριλαμβάνονται όλα μέσα εδώ, όλα αυτά που μου είχατε 
πει με την Ομοσπονδία συμπεριλαμβάνονται στο αποφασιστικό, σε αυτό που στέλνουμε. Γιατί 
έστειλε ο Δημήτρης ο Οικονομάκος για να το ψηφίσουμε, εμείς όμως το εισάγαμε, εμείς το 
καταθέτουμε και θα πρέπει αυτά που λέμε, τουλάχιστον έτσι αισθανόμαστε εμείς, πρέπει να 
έχουνε σοβαρότητα και αντίκρισμα, δεν μπορεί να ζητάμε πράγματα που δεν πρόκειται να 
γίνουν. 
Τι λέμε λοιπόν; 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστώσεις της Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Οικογένειας ΚΕΘΕΑ, σε συνέχεια της ψήφισης του Νόμου για την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής 
μεταρρύθμισης, την ένταξη του ΚΕΘΕΑ στον Εθνικό Οργανισμό Πρόληψης και Αντιμετώπισης 
Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ) και την επίσημη έναρξη της λειτουργίας του Οργανισμού, υιοθετώντας 
την πάγια θέση της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ να υπάρχουν δίπλα στον 
πολίτη δημόσιες δομές και  υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης, που θα καλύπτουν αποτελεσματικά 
τις ανάγκες προσφέροντας την αναγκαία φροντίδα σε όσους την χρειάζονται, και 
αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της ΟΣΟΚΕΘΕΑ», αυτά, δηλαδή, που είχαμε πει και 
όταν βρεθήκαμε,  
«Ψηφίζει 
Εκφράζει τη συμπαράστασή του στον αγώνα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ», 
ξεκάθαρα, 
«Υποστηρίζει το αίτημα για άμεση στελέχωση και χρηματοδότηση των στεγνών θεραπευτικών 
προγραμμάτων», αυτό που συζητήσαμε επανειλημμένως, 
«Αναγνωρίζει τον ρόλο…»  Δεν ξέρω αν ήμασταν μαζί όταν το συζητήσαμε, από την 
Ομοσπονδία  που ήρθαν και με βρήκανε. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Είχαμε έρθει και εγώ ήμουνα εκεί, ναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν από δύο μήνες περίπου; 

Και είπατε μάλιστα να σας στείλουμε γραπτώς και να τα ξαναδούμε από κοντά 
αλλά δεν τα ξαναείδαμε ποτέ και σας προτείναμε να επισκεφθείτε και τις Δομές, κ. 

Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά, δεν είναι μια φορά που έχω επισκεφθεί τις Δομές. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Έχει σημασία όμως γιατί είστε… 

Έχω έρθει πολλές φορές στις Δομές εγώ. Δεν είναι μια φορά που έχω έρθει 
μόνο. Και εκδηλώσεις έχω παρακολουθήσει και τα πάντα. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Άρα σας λέμε αυτή τη στιγμή όμως ότι ήδη πάμε σε διάλυση. 

Λοιπόν, επαναλαμβάνω  εμείς δεν είμαστε Ομοσπονδία. Και δεν πάει σε διάλυση. 
Λοιπόν, «Τρίτο θέμα. Αναγνωρίζει το ρόλο της οικογένειας σαν αναπόσπαστο 

μέρος της θεραπείας με σταθερή παρουσία των Συλλόγων Οικογένειας», το πιο βασικό που 
μου είχατε ζητήσει, «και της ΟΣΟΚΕΘΕΑ», γιατί τα θυμάμαι αυτά που είπαμε, «στους χώρους 
των προγραμμάτων.» 
Ζητήσατε την οικογένεια δίπλα. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Ναι, το ζητήσαμε αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι παράπονο έχετε; 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Χωρίς εργαζόμενους; 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Μα ζητάμε και εργαζόμενους πιο πάνω εμείς. Το αναφέραμε και αυτό. 
«Ζητά την επανεξέταση του ισχύοντος Νόμου και την τροποποίησή του όπου 

απαιτείται για την κάλυψη των παραπάνω αναγκών. Σε συνεργασία με την ΟΣΟΚΕΘΕΑ να 
προβεί σε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας». 
Εγώ ό,τι συζητήσαμε το εντάξαμε. Δεν αποφύγαμε κάτι. Και επαναλαμβάνω συζητάμε εδώ 
όλοι, αυτή τη στιγμή, διότι αναγνωρίζουμε ακριβώς αυτό, αλλά θα πρέπει να μιλάμε 
ρεαλιστικά. Εμείς δεν είμαστε Ομοσπονδία, δεν είμαστε Σύλλογος, είμαστε συλλογικό όργανο, 
είμαστε Δημοτικό Συμβούλιο. 
Οπότε, Πρόεδρε, να μπούμε στη διαδικασία της ψήφισης. 

Έχουμε ευθύνη όμως, κ. Δήμαρχε, και για τις επόμενες γενιές αν υπάρχει πόρτα 
ανοιχτή που να έχει ξεκάθαρο πρόγραμμα στεγνής  της απεξάρτησης και όχι θα 

είναι όλα ένα, γιατί μετά δεν θα ξέρει ο άλλος πού θα απευθυνθεί.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, δηλαδή δεν συμφωνείτε με τις προτάσεις μας. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Δεν συμφωνούμε μόνο με αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, δεν μπορώ, τι να σας πούμε εμείς  τώρα; 

ΤΖΟΥΡΟΥ: Εσείς ψηφίστε αυτό που νομίζετε, δεν μπορώ να πω κάτι εγώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς συμπεριλάβαμε τα πάντα μέσα. 

Αν μου επιτρέπετε, μη όντας νομικός, όντας μηχανικός, επειδή με την 
πολεοδομική νομοθεσία ένας Νόμος δεν καταργείται, τροποποιείται από 

έναν μεταγενέστερο, καταργείται το άρθρο μέσω τροποποίησης μέσω του μεταγενέστερου. 
Δηλαδή σου λέει το άρθρο τάδε του Νόμου τάδε του ’27 όπως τροποποιήθηκε με το νόμο …

 
Τον είδαμε τον Νόμο, ένα χρόνο τα έχει κάνει, να μην πω τη λέξη τώρα, τα 
έχει κάνει… Τον καταργούμε και φτιάχνουμε άλλον. Τι; Παίζουμε με τις 

λέξεις τώρα; Με τις λέξεις τώρα; Εντάξει. 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: Για να μην παίζουμε με τις λέξεις το λέω. 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Μα τώρα τι;

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: Για να μην παίζουμε με τις λέξεις. 

Να το έλεγες αυτό ένα μήνα πριν, τώρα έχει περάσει ένας χρόνος. Ένας 
χρόνος έχει περάσει, τον είδαμε το Νόμο.

 
Κύριε Κουτραφούρη, εντάξει. 
Ναι, κ. Οικονομάκο. Ψηφοφορία.   

Εγώ δεν λέω ότι είναι και το κύριο, το πιο μεγάλο αυτό πώς θα το…, 
εντάξει, αλλά μην το… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Τζαμουράνη. Ψηφοφορία. 
 
Εγώ έκανα μία συγκεκριμένη ερώτηση. Νομίζω ότι κάνουμε ένα Ψήφισμα για 
να ικανοποιήσουμε κάποιο ζήτημα και δεν το κάνουμε μόνο και μόνο 

διαδικαστικά. Έτσι; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όλα τα έχουμε …... , ότι είχαμε πει  …….. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Μου κάνει εντύπωση, λοιπόν, πώς ο εκπρόσωπος του ΚΕΘΕΑ, η εκπρόσωπος 
μάλλον, λέει ότι δεν ικανοποιούνται. Τι πρέπει να κάνουμε, δηλαδή, για να 

το πάμε και να το ψηφίσουμε όλοι μαζί; Εγώ δεν έχω καταλάβει. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το θέμα το 4 ζητάει την κατάργηση ενώ το Ψήφισμα της … την τροποποίηση. 

 Κοιτάξτε, τώρα αυτό είναι μια κουβέντα. Κατάργηση ή τροποποίηση. Εάν 
τροποποιηθεί ευνοϊκά καταργείται ο Νόμος και    …….. (δεν ακούγεται)

ΤΖΟΥΝΟΥ: Έχω μπροστά μου, συγνώμη, έχω μπροστά μου … 

Αυτή είναι η δυσαρέσκειά σας; Με συγχωρείτε που απευθύνω, αλλά για να 
ξέρουμε και εμείς. 

ΤΖΟΥΝΟΥ: Φοβόμαστε ότι δεν θα ισχύσει τίποτα απ’ αυτά. 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Τι; Θα είναι στον αέρα δηλαδή; 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το τι θα ισχύσει… 

Όχι από σας, όχι από σας. Ότι μπορεί μία τροποποίηση να μην γίνει ποτέ και όταν 
ζητήσουμε απ’ όλη την Ελλάδα, απ’ όλους τους Δήμους και τις Περιφέρειες, όπως 

έχω και μπροστά μου απ’ την Κρήτη ένα παρόμοιο…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …….. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΤΖΟΥΝΟΥ: Εγώ δεν είμαι νομικός, εγώ είμαι στην Οικογένεια … 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: …….. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΤΖΟΥΝΟΥ: …και μας είπαν κάποιοι ότι η τροποποίηση δεν μας καλύπτει. 

Εντάξει, κυρία, εντάξει. 
Λοιπόν, το Ψήφισμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς το ψηφίζουμε  και ελπίζουμε να έχει αντίκρισμα.

ΤΖΟΥΝΟΥ: Ότι νομίζετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …….. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Τζαμουράνη, ψηφίζετε το Ψήφισμα; 

Εγώ θα ήθελα ένα Ψήφισμα να είναι αποδεκτό από όλους, για να έχει και μία 
αξία. Διαπιστώνω ότι δεν είναι αποδεκτό. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Οικονομάκο. 

Εγώ την πρότασή μου όπως είναι ακριβώς, την πρότασή μου όπως την είχα 
στείλει, της Οικογένειας …

    
ΤΖΟΥΝΟΥ: Μπορώ να σας δώσω το Ψήφισμα απ’ την Ομοσπονδία όπως έχει έρθει στο Δήμο; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κυρία Κότση. 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΟΥΝΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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ΚΟΤΣΗ: Υπέρ.

Γιατί  είναι αυτό το Ψήφισμα που μου έστειλε η Ομοσπονδία. Και να σας δώσω και 
στους υπόλοιπους αν θέλετε.

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Οικονομάκος είπε το Ψήφισμα όπως είναι το δικό του. 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Εγώ ψήφισα Κατά, ναι. Όταν ψηφίζεις άλλη πρόταση είναι Κατά.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Είναι  ΚΑΤΑ. Ο κ. Τζαμουράνης ΛΕΥΚΟ.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του 
Ν.3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,  μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια 
της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους Συμβούλους της πλειοψηφίας και την κα 
Κότση να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης  «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» να τάσσονται ΚΑΤΑ και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ 
ΜΕΤΑ» να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία, 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας κατά τη συνεδρίασή του στις 2 Ιουλίου 
2025: 
• Λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστώσεις της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ 

(ΟΣΟΚΕΘΕΑ), σε συνέχεια της ψήφισης του νόμου για την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής 
μεταρρύθμισης, την ένταξη του ΚΕΘΕΑ στον Εθνικό Οργανισμό Πρόληψης & 
Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ) και την επίσημη έναρξη λειτουργίας του 
Οργανισμού, 

• Υιοθετώντας την πάγια θέση της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ να 
υπάρχουν δίπλα στον πολίτη δημόσιες δομές και υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης που θα 
καλύπτουν αποτελεσματικά τις ανάγκες, προσφέροντας την αναγκαία φροντίδα σε 
όσους τη χρειάζονται και

• Αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της ΟΣΟΚΕΘΕΑ και ότι οι άνθρωποι και οι 
οικογένειές τους που δίνουν καθημερινά τον αγώνα της απεξάρτησης, χρειάζονται τη 
στήριξη σύσσωμης της κοινωνίας για να αναδειχθεί η αξία της δημόσιας, δωρεάν και 
χωρίς υποκατάστατα στεγνής θεραπείας, καθώς και της συλλογικής συμμετοχής των 
οικογενειών στα προγράμματα απεξάρτησης.

ΨΗΦΙΖΕΙ

1. Εκφράζει την συμπαράστασή του στον αγώνα της Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Οικογένειας ΚΕΘΕΑ

ΤΖΟΥΝΟΥ: 
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2. Υποστηρίζει το αίτημα για άμεση στελέχωση και χρηματοδότηση των στεγνών 
θεραπευτικών προγραμμάτων

3. Αναγνωρίζει το ρόλο της οικογένειας ως αναπόσπαστο μέρος της θεραπείας, με 
σταθερή παρουσία των συλλόγων οικογένειας και της ΟΣΟΚΕΘΕΑ στους χώρους 
των Προγραμμάτων

4. Ζητά την επανεξέταση του ισχύοντος νόμου και την τροποποίησή του όπου 
απαιτείται για την κάλυψη των παραπάνω αναγκών

5. Σε συνεργασία με την ΟΣΟΚΕΘΕΑ να προβεί σε δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΑ ΜΕΛΗ

Τσαπόγας Κωνσταντίνος 1. Αγγελή Μαρία

2. Αναζίκος Ιωάννης

3. Δούβας Ιωάννης

4. Δρούγας Παντελής

5. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία

6. Κανάκης Βασίλειος

7. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία

8. Καραγιάννης Ανδρέας

9. Κότση Ουρανία

10. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία

11. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

12. Κουτραφούρης Βασίλειος

13. Κριτσωτάκης Σωτήριος

14. Λαζαρίδης Γεώργιος
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15. Μαρινάκης Σαράντος

16. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

17. Μπάκας Ιωάννης

18. Οικονομάκος Δημήτριος

19. Παπαδάκης Κωνσταντίνος

20. Παπαευσταθίου Βασίλειος

21. Περρωτής Ιάκωβος

22. Σκοπετέας Αναστάσιος

23. Σωφρονάς Γεώργιος

24. Τζαμουράνης Βασίλειος

25. Τσιγαρίδης Αθανάσιος

26. Φάβας Γεώργιος

27. Φαββατάς Δημήτριος

28. Χανδρινός Σπυρίδων

29. Χριστόπουλος Ιωάννης

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ                                   
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης

2. ΜΙΚΡΗΣ ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ Λιακέας Στυλιανός 

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
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